

强 力保障



2020.4.21 星期一 责编：王振美 编：唐雯 组版：滕爱花



邳州高新区企业开足马力生产

邳州多措并举畅通复工之路

防疫与发展，两手都要硬

发展是硬道理，防控是硬任务，自2月10日吹响复工的号角以来，邳州直面难点早布局，畅通经济社会循环，采取了一系列举措畅通“复工之路”，不断寻找防疫与发展的最佳结合点，并逐渐形成了一套行之有效的经验做法。

现代快报+/ZAKER南京记者 李伟豪
通讯员 王鹏



位于邳州高新区的徐州谷阳新能源科技有限公司生产车间
邳州宣传部 供图

政策篇

出台综合政策举措：切实减轻企业负担

为全力支持企业抗击疫情，切实减轻企业负担，邳州市出台了《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业发展的政策意见》，提出23条综合政策举措，从减轻企业负担、稳定职工队伍、加大金融支持、强化精准服务四个方面全力防控疫情，支持服务企业平稳健康发展。

这些措施包括各相关部门向中小企业收取的部分行政事业性收费暂停2个月；对承租国有资产类经营用房的中小企业，免收2个月租金；对政府运营的科技企业孵化器、众创空间内的在孵科技型企业及团队减免2个月的房租；加大援企稳岗力度。参保企业通过采取措施不裁员或少裁员的，可给予企业上年度实际缴纳失业保险费50%的稳岗返还等等。

与此同时，为帮助企业复工复产，邳州市坚持疫情防控和安全生产两手抓、两不误、两促进，对全市规模以上企业实施一人一企、驻点帮扶措施，精准对接企业服务，压

实疫情防控责任，在协助企业抓好疫情的同时，为企业复工复产提供全方位保障。

企业篇

防疫发展两手抓：不断形成行之有效的先进经验

在疫情防控的基础上，邳州经济开发区和高新区的企业也在复工中不断摸索，防疫发展两手抓，不断形成行之有效的先进经验。

3月26日，在徐州中能电力科技有限公司生产车间，工人正在对刚刚生产出来的钢管杆打包装车。一车的钢管杆大约20多吨，这些钢管杆经过镀金、试组装之后，统一发往安徽芜湖，一天发货量200多吨。

作为邳州经济开发区第一批复工的企业，徐州中能电力科技有限公司产能已经完全恢复，全厂大大小小40条生产线、300多个工人正处于有序作业状态。为保证产品供应，企业及时调整工作方案，加班加点赶进度。

“钢结构产量日均300吨，日均出货将近300吨。”徐州中能电力科技有限公司总经理陈国化介绍，“目前国家电网下达的10000吨订单量已经完成80%。”

除了现有的生产线正常生产外，企业新投产的10条角钢塔生产线、PC钢板线以及外围基础设施建设也正紧锣密鼓建设中，预计年底所有车间全部投产。

虽然受新冠肺炎疫情影响，很多企业停工停产半个多月，但位于邳州市高新区的徐州日托光伏科技有限公司，在停产期间，依然接到不少来自国内外的订单。企业复工复产以来，排单24小时不停歇，有序进行生产。

在徐州日托光伏科技有限公司的光伏组件生产车间里，自动化的生产线正按部就班地进行生产。每个组件从进入流水线，到成品下线，要经过焊接、胶封、层压、裁剪等几十道工序，而每条生产线上仅需20多位工人，负责一些辅助程序，平均40多秒时间就可以生产完成一块太阳能光伏板。

公司生产经理张睿表示：“春节前的订单，我们放假前就完成了。疫情期间，我们虽然没有生产，但是排单正常进行。现在我们的订单量达到了全年的80%，比较充足。”

据了解，日托光伏所有员工中，邳州本地的占80%以上。自2月中旬复工以来，经过对所有人员行动轨迹进行详细摸排，并对外地工人进行了安全有效隔离之后，目前企业所有工人已经返岗，所有生产线也达到满负荷运转，日产量达到8000余块。

“原材料这一块，我们有优势，因为我们有一半的原材料是本地生产的，像谷阳、新材等公司一直在给我们提供。”张睿继续

说，“目前，4条生产线全部运转，24小时两班倒，人歇机器不停，产能达到了疫情之前的满产状态。”

服务篇

“四送一服”：推动企业复工复产

“要锚定全年目标任务不动摇，坚决打好经济发展主动仗。”邳州市委副书记、市长曹智强调，要全力加快复工复产速度，做到能复快复、应复尽复。

连日来，邳州开展送新发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素，线上线全方位服务的“四送一服”专项行动，把推动企业复工复产作为当前“四送一服”工作核心任务，作为市疫情防控经济运行保障组重要工作内容，有序推动企业复工复产。

复工复产，邳州各乡镇也在帮扶中形成行之有效的先进经验。在岔河镇，面对企业用工难、物资不足等情况，该镇精准施策，千方百计帮助企业解决实际困难，助力其有序复工复产。对于用工需求量较大的企业所面临的用工难问题，岔河镇积极发挥桥梁纽带作用，帮助其搭建平台，扩大招工渠道。

岔河镇党委副书记郭帅说：“我们根据企业用工需求，制作电子宣传招聘企业册，利用镇村微信群、广播站进行宣传，实现用工方和求职方网上对接。”

按照战疫情、促发展、保稳定的要求，土山镇积极组织具备复工条件的工业企业复工复产。在帮助企业解决防疫物资短缺问题的同时，土山镇还实行驻厂包挂制度，有针对性地为企业派遣定点帮扶人员，以便第一时间帮助企业协调解决问题。

铁富镇为加快企业和重大项目复工复产，制定了企业复工复产流程，及时解决企业诉求，提振企业发展的信心。该镇专门成立工作小组靠前服务，专门人员包挂，为企业制定复工复产流程。

面对疫情，企业复工复产存在诸多难题，议堂镇党委政府采取“保姆式”服务，指导企业统筹做好疫情防控和复工复产，加快企业恢复产能。议堂镇开辟绿色通道，采取“一查一防两保”的措施，排查人员出行轨迹、预防疫情输入、保障工人出行和货物运输。

针对交通运输受阻的问题，驻厂服务人员向有关部门进行报备，运输车辆在高速路口等候，由相关企业及驻厂工作人员到高速路口接送，确保运输通畅。同时与各个乡镇和村卡口协调，凭证出入，证件上有人员信息和出行时间、出行轨迹登记。

现代快报记者了解到，邳州300余家规模以上工业企业，目前已经全部复工复产，复工复产率达到100%。